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TD N° 2 
 

Notions élémentaires de la géométrie différentielle  

  

 
Exercice 1 :  

Soit dans 3 la distribution suivante :   
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Etudier l’involutivité de . 
 

Exercice 2 :  

Soit le système non linéaire:         

 21, ffspan   avec 
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Etudier l’involutivité de  par 2 méthodes: 

 

Exercice 3 :  

Soit le système non linéaire:         
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1- Ecrire le champ de vecteur f et g 

2- Soit
21)( xxx   et 

2

2

2

1)( xxx   ; calculer : 

           )(),();();( xLxLxLxL gffff   . 

3- Calculer les crochets de Lie  gf  et  fg  ; conclure. 

4- Etudier la Commandabilité du système non linéaire. 

 

 

Exercice 4 :  

Soit le système NL analytique général MIMO: 
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Avec :
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Etudier la Commandabilité du système non linéaire. 

 

Exercice 5 :  

Soit le système non linéaire:         
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1- Soit
2

31)( xxx   , Calculer : )(),(),( 2 xLxLLxL ffgf   

2- Calculer le crochet de Lie  gf . 

3- Etudier la Commandabilité du système non linéaire dans les 2 cas: 

(1er cas 02 b  ; 2ème cas 02 b )  

 

 

 

 


